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Kleine Anfrage  
Zum Einkauf von Holz und Papier für den kantonsinternen Gebrauch 
 
 
Sehr geehrter Herr Landratspräsident 
Sehr geehrter Herr Landammann 
Sehr geehrte Frau Regierungsrätin 
Sehr geehrte Herren Regierungsräte 
 
 
Dem WWF-magazin 2/2006 habe ich entnommen, dass der Kanton Uri zu den 6 
Kantonen gehört, die sich ungenügend urwaldfreundlich verhalten. Diese Feststel-
lung wird durch eine Studie von WWF, Greenpeace und Bruno-Manser-Fonds belegt. 
 
Die globalen Auswirkungen, die durch die Zerstörung der Urwälder entstehen, sollten 
heute bei allen verantwortungsbewussten Menschen unbestritten sein. Sich somit für 
eine ökologische und soziale Forstwirtschaft einzusetzen, müsste auch für den Kan-
ton Uri Priorität haben. 
 
Alle Kantone gemeinsam geben jährlich für Güter und Dienstleistungen 12 Milliarden 
Franken aus. Darunter fallen riesige Mengen an Papier, Möbeln und unterschied-
lichsten Holzprodukten für den Baubereich. 
 
 
Gestützt auf Art. 85 der Geschäftsordnung für den Landrat des Kantons Uri ersuche 
ich den Regierungsrat um Beantwortung folgender Fragen: 
 
1. Wie wichtig ist es dem Regierungsrat, umweltverträgliches Papier und Holz ein-

zukaufen und so eine Vorbildfunktion für Gemeinden und Firmen wahrzunehmen? 
 

2. Warum gehört der Kanton Uri zu den sechs Kantonen, die sich ungenügend ur-
waldfreundlich verhalten? Und was wird der Regierungsrat dagegen unterneh-
men, damit dieser Umstand korrigiert wird? 
 

3. Ist der Regierungsrat bereit, den Verzicht auf Holz aus Raubbau für kantonseige-
ne Bauten vorzuschreiben, dafür auf einheimisches oder zertifiziertes Holz zu 
setzen? 
 



4. Teilt der Regierungsrat die Ansicht, dass durch verbindliche Richtlinien die kanto-
nale Verwaltung angehalten werden muss, nur noch Recyclingpapier und Papier 
mit dem FSC-Label einzukaufen? 

 
 
 
 
Ich danke dem Regierungsrat für die Beantwortung meiner Fragen. 
 
 
 Freundliche Grüsse 
 
 
 Herbert Enz-Schuler 
Schattdorf, 10. August 2006  


